

# 打好病虫害防治“保卫战”

## 网格化精细化管护，城阳区多措并举着力守好绿色家园

□半岛全媒体记者 葛梦杰

最美人间四月天。4月的城阳，花开绚烂，春意盎然，一步一景，葱郁的绿色让人心旷神怡。在美景的背后，离不开园林养护人员的辛苦守护，修枝整形、补栽补种、病虫害防治……正是他们久久为功推进园林防护，一条通往幸福生活的绿色发展之路正在铺就。

据了解，随着近期天气转暖，温度持续升高，绿化病虫害也开始萌动，城阳区本着“预防为主，综合治理”的精细化管护原则，根据园林网格化管理标准及病虫害预防实时信息，积极采取有效防控措施，组织园林养护人员对城区道路分车带绿篱、绿化带及观赏绿地开展病虫害集中防治，确保做到“治早、治小”，有效控制病虫害蔓延，为绿化苗木全年长势良好奠定基础。

### 精细化网格管理，制定“一路一策”防治方案

“3月份中旬园林部召开了病虫害防治专题会议，协同区园林科病虫害专家共同制定防治计划。从3月下旬开始对辖区内的大叶黄杨、海棠类实施了白粉病、锈病的防治，着力将病虫害防治工作做在前面。”青岛城阳青山绿水城市物业管理有限公司相关负责人告诉记者。

据了解，当前防治主要针对长毛斑蛾、绢叶螟、蚜虫、红蜘蛛、白粉病、锈病等病虫害。城阳区要求养护公司实行网



▲从3月下旬开始，城阳区对辖区内的苗木开展病虫害防治工作。

◀城阳区本着“预防为主，综合治理”的精细化管护原则，多措并举全力守好绿色家园。

格化管理，网格责任到人，由专人每天对路段进行察看，提高对病虫害的监测预报力度，实时发布病虫害监测预报信息，确保第一时间准确发现和掌握病虫害发生的种类及分布区域等情况，确保防治工作的针对性、时效性。

根据不同路段种植结构、绿植品种及病虫害情况制定“一路一策”的病虫害防治方案。比如明阳路大叶黄杨4月份易发生的病虫害长毛斑蛾、白粉病，可用氯氰菊酯和三唑酮、多菌灵1:800倍来进行实施；红叶石楠易发生蚜虫、白粉病可用吡虫啉和多菌灵来进行防治。公司采用人工和机械相结合的作业模式，确

保不同环境施药无盲区。

### 多措并举，安全又环保

病虫害防治难免会用到化学药剂，会不会对人的身体健康产生影响？这是大家普遍关心的问题。据了解，城阳区从生态环境保护出发，制定了多种病虫害同时防治的措施，让病虫害防治工作安全又环保。

公司提前进行技术干预，通过对养护绿地常见病虫害种类掌控，提前制定防治方案，选择毒性小的环保药物，严格遵守青岛市园林植保技术规范，同时采

用多病虫害同防，减少药物使用频次；选择市民出行错峰时段开展防治工作，并严格执行农药安全使用规定，保证行人的正常出行不受影响。

“病虫害防治持续时间从3月份开始一直到11月份，现在已对城阳区内的苗木全部实施一遍，针对特别路段已进行两次防治。今后我们将继续秉承匠心精神，加大园林养护管理工作及病虫害监测力度，并结合春季园林精细化修剪管理要求及时清除病虫害枝、防治病虫害，确保绿化苗木正常生长，提升园林景观效果，打赢病虫害防治保卫战。”青山绿水公司相关负责人说道。

# 百年党史 “声”入人心

## 青岛城阳奏响“峥嵘百年 阳光力量”音乐党课

□半岛全媒体记者 高勇男  
通讯员 徐婷

“不忘初心，继续前进，万水千山，最美中国道路。”台下观众情不自禁举起小国旗，和着音乐的节拍，尽情高歌，在一片“红色的海洋”里，歌声响彻剧场……这是“峥嵘百年 阳光力量”音乐党课活动现场的情景。4月9日上午，青岛市城阳区首场音乐党课在城阳区文化馆小剧场内奏响。

为隆重庆祝中国共产党成立100周年，助力推进“阳光城阳”建设，满足全区群众高品质文化需求，打造城阳时尚活力新元素，城阳区创新推出了音乐党课活动，旨在通过音乐导赏的方式，对广大党员群众开展有声有色、寓教于“乐”的党史学习教育，动员全区干部群众同心同德、凝心聚力，为加快建设青岛中央活力区、幸福新城阳、青岛新中心提供有力文化支撑，向党的百年华诞献礼。

以时代为经纬，以音乐为坐标，以音乐的形式讲述党的历史。现场，在弦乐四重奏的精彩演绎下，《国际歌》《义勇军进行曲》《保卫黄河》《春天的故事》《不忘初心》《腾飞城阳》等四个篇章、10首镌刻着时代标记的歌曲，串起了百年来中华民族在中国共产党领导下为人民谋幸福、为民族谋复兴的奋斗史，激荡出气象万千的时代画卷。伴随着歌声，主讲人分别讲述了每一首音乐创作的背景，一个个鲜活的故事、一段段动人的回忆，让人心生敬意和感慨，党和国家的历史，在跳跃的音符中生动了起来。



▲青岛城阳奏响“峥嵘百年 阳光力量”音乐党课。

◀青岛市城阳区首场音乐党课在城阳区文化馆小剧场内奏响。

“很有创意，很受感染。单纯地讲历史，难免枯燥乏味，但通过音乐穿插历史影像，内容一下子变得生动起来了。”青年干部周健表示，听音乐、讲故事、学党史，比简单地教更能深入人心，引起共鸣。

为充分发挥党史“以史鉴今，资政育人”的作用，连日来，城阳区立足实际、守正创新，增强党史学习教育的针对性和实效性，开展了特色鲜明、形式多样的学习教育，推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心。

瞄准红色教育基地，组织开展实地感悟活动；广泛开展微课堂、党史讲堂，夯实理论基础；打造主题活动区，引导少年儿童向党；在“阳光城阳”公众号、爱城阳APP、城阳新闻等开设党史学习教育专栏；将党史学习教育与全区新时代文明实践工作紧密结合，开展“我为群众办实事·志愿五送”文明实践活动……城阳区积极创新学习“打开方式”，线上线下齐发力，让党史学习教育更“鲜活”，全区党史学习教育取得良好开局。

据了解，为提高音乐党课的场景感和参与度，城阳区还特别推出了定单式音乐党课服务。

“我们面向党政机关、军警、教育、医疗卫生和基层社区，量身打造五个定制式版本，编排具有鲜明行业特色和阳光城阳元素的导赏曲目。”城阳区文化馆馆长张亮亮介绍道。“通过‘个性化’定制，让不同行业不同阅历的学员，享受红色音乐沉浸式体验，感受震撼心灵的党性锤炼。”